

# 最高检督办“假药案”批捕 27 人

## 制假者往胶囊里灌面粉

本报讯“我制作假药的成分都是面粉,不能治病,我知道面粉对人体没有伤害,而且很廉价,能挣钱……”看守所里犯罪嫌疑人李某某供述道。10月17日,黑龙江省齐齐哈尔市富拉尔基区检察院依法对最高检挂牌督办的“6·8”特大生产销售假药案的犯罪嫌疑人李某某等27人依法批准逮捕。

### 生产假药“赚大钱”

意外的机缘让“80后”的李某某了解到生产假药可以获得暴利。2017年底,李某某在河南省郑州市的两个村镇各租用了一处房屋作为制假窝点,雇用了两名工人开始从事生产假药的勾当。他们将从市场买来的廉价普通面粉用机器灌制成几元甚至几十元一粒的胶囊,再用从药交会上购买的塑料药板和纸

质包装盒将胶囊包装好,装上说明书,足以乱真的假药就制好了。之后,李某某再次前往药交会散发卖假药的小广告,待买家与其联系后,李某某就委托某物流公司为其发货并将代收的货款打到自己掌握的银行账户上,就这样开启了“赚大钱”的模式。

2018年6月8日,齐齐哈尔市公安局食药环侦支队和齐齐哈尔市食药监局在联合检查中发现讷河市某药店有假药“舒筋健腰丸”,接着陆续又在依安县、甘南县、克山县等地多处药店、诊所里查获大量假药。公安部迅速成立“6·8”专案组督办此案,在河南、黑龙江两省警方的配合下,彼时正沉浸在自己“发大财”美梦中的李某某和另外4个制假同伙被抓获归案,13个销售假药的犯罪团伙也落入法网。

### 所产假药 大多在正规药店销售

随着调查的深入,多条生产销售假药链条浮出水面,“6·8”专案犯罪网络结构图呈现在侦查员面前。据侦查员介绍,公安机关在办案中扣押了大量的假药,这些药品多达几百种,功效庞杂又大多是百姓常用药品,药品盒内外的包装、使用说明书都与真药无二且大多在正规药店、诊所出售,百姓根本无法辨识,一旦购买服用会贻误病情,后果不堪设想。

此案引起了检察机关的高度重视,最高检将该案列为挂牌督办案件,齐齐哈尔市检察院经公安机关商请后提前介入案件,并决定由富拉尔基区检察院负责办理此案。接到任务当日,富拉尔基区检察院检察长就派主管副检察长带领办案人员赴市公安局了

解案件侦查情况,并当即成立多人一案的专案组。

10月8日,专案组与公安机关、食药监部门召开了联席会议,公、检两家就在卷证据问题展开了探讨研究并对公安机关如何取证、需补充取证的事项均予以说明,就药品鉴定等专业性问题咨询了食药监部门的负责人。10月10日,公安机关将该案件的33名犯罪嫌疑人移送至检察院报请逮捕。

7天的法定时限,33名犯罪嫌疑人、厚达三尺的卷宗、错综复杂的案件事实、一份份生产运输假药的口供、一笔买进卖出的账目记录,专案组逐一将各涉案犯罪嫌疑人的犯罪事实予以敲定,犯罪证据予以固定,最终依法对27名犯罪嫌疑人作出批准逮捕决定。

目前,该案正在进一步办理中。(澎湃)

## 拦路让婚车通行 3人被行政拘留

新华社长春10月17日电(记者 段续)近日,长春市两辆高档越野车无故拦截繁忙道路,为婚礼车队让行的视频在网上快速传播,引发关注。长春市公安局交警支队组织警力快速介入,发现视频所属情况属实,3人因这一违法事实受到行政拘留处罚。

长春市公安局交警支队朝阳大队民警介绍,10月14日他们在网络上发现一条视频,内容为长春一小区门口,两辆高档越野车无故长时间占用机动车道停车,对双向行驶车辆进行拦截,导致道路拥堵。长春警方立即组织警力对该事件进行调查。

现已查清:14日当天,长春市民侯某国指示驾驶员王某和刘某亮分别将两辆越野车停放在长春市朝阳区繁荣路一小区门外的两侧机动车道上,拦截过往车辆,为其婚礼车队放行,造成繁荣路双向正常行驶车辆无法通过,交通严重拥堵。

调查期间,侯某国、王某和刘某亮对拦截道路的违法事实供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,长春市公安局朝阳分局分别给予此3人行政拘留7日处罚,现已执行。

## 黄山市一女辅警 违规办临牌4197份 受贿近百万元

本报讯10月16日,由安徽省祁门县纪委监委立案调查、祁门县检察院审查并提起公诉的安徽省黄山市原女辅警吴莎莎滥用职权罪、受贿罪一案,在祁门县法院公开开庭审理。

庭审表明,1988年出生的吴莎莎,女,安徽屯溪人,大专文化,从2013年起在黄山市交警支队车管所工作,是一名合同制辅助工作人员(俗称辅警、协警)。在2016年9月至2018年1月,被告人吴莎莎利用自己在黄山市交警支队车管所车管所科前台受理岗位和后台制证岗位,负责办理机动车临时行驶号牌(以下简称“临牌”)业务的工作便利条件,多次违反《机动车登记规定》《机动车登记工作规范》中关于办理机动车临牌的规定。在无任何办理临牌资料,或者是无办理临牌资料原件只有复印件,或者是明知购车发票、合格证、车辆保险单是伪造不符合申请条件,先后为倒卖临牌的广东省人员陈泽维(另案处理)等人违反规定办理临牌共计4197份,违规上传到公安平台,寄到上海、广东、浙江、安徽等地。

通过这一方式,被告人吴莎莎通过支付宝、工行卡、建行卡、农商行卡等,先后收受陈泽维等人给予的贿赂共计993364元。吴莎莎被指控犯有滥用职权罪、受贿罪。吴莎莎今年5月底主动到案,到案后,如实供述了自己的犯罪行为,主动交代了犯罪过程和受贿情况,并已经交出全部赃款。

该案未当庭宣判。(大皖)



## 精彩纷呈杂技节

10月16日,马戏团演员在濮阳国际杂技艺术节上表演马戏《小狗当家》。  
10月16日至22日,2018中国濮阳国际杂技艺术节在河南省濮阳市举行。

新华社记者 宋祥 摄

## 警方早已知晓骗保男假死未告知其妻子?

### 警方回应:不知其妻是否参与骗保,就没有提前告知

本报讯 湖南新化男子假死骗保案尚在调查,针对警方在掌握何某疑似假死的情况后,没有第一时间告知其妻戴某花一事,新化县公安局内部人士昨天向新京报记者透露,何某车辆打捞上来后警方怀疑其假死骗保,因戴某花曾收过一份保单,“不知戴某花是否参与骗保,因此没提前告知。”

新京报此前报道称,湖南新化男子何某为躲避十多万元的网贷,购买了赔偿百万的人身意外险,受益人是妻子,随后租车伪装坠河现场假死。在其失踪后妻子不堪压力带着两个孩子水塘溺亡,翌日何某现身投案自首。此后有声音质疑称,警方掌握何某疑似假死情况却没第一时间告知其家人,致其妻儿离

世。警方表示,在何某失踪后,警方掌握了疑似何某的另一个手机号码。直到10月1日车辆打捞上来后,警方发现何某QQ号在贵州登录过,结合车行、家属、保险公司多方了解,警方怀疑何某没死,而是骗保。

“戴某花此前也收到过一份保单,不知道戴某花有没有

参与骗保,在没有确切的证据下,就没有提前告知她”。新化县公安局内部人士透露,戴某花遗体被发现后,警方发现那个号码的手机信号一直向新化方向移动。

目前,何某因涉嫌故意毁坏财物罪和保险诈骗罪被公安机关刑事拘留。

(王昆鹏 张彤)